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Θεοφάνεια στο λιμάνι της Ναυπάκτου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα και με λαμπρό ανοιξιάτικο καιρό 
εορτάστηκαν τα άγια Θεοφάνεια στην Ναύπακτο.

Ο Μητροπολίτης Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεος χοροστάτησε στον 
πανηγυρικό Όρθρο και τέλεσε την Θεία Λειτουργία και τον Μεγάλο Αγιασμό στον 
Ιερό Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου Δημητρίου Ναυπάκτου. Μαζί του 
συλλειτούργησαν οι Ιερείς π. Θωμάς Βαμβίνης, Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος 
και ο π. Φώτιος Κυρίτσης και οι Διάκονοι π. Παΐσιος Παρασκευάς και π. Αντώνιος 
Αντωνιάδης.
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Ο Σεβασμιώτατος στο κήρυγμά του ερμήνευσε τον λόγο του αγίου Ιωάννου του 
Προδρόμου «εγώ βαπτίζω υμάς εν ύδατι εις μετάνοιαν… αυτός υμάς βαπτίσει εν 
Πνεύματι Αγίω και πυρί».

Στην αρχή ανέλυσε ετυμολογικά το ρήμα βαπτίζω, που σημαίνει βυθίζω στο νερό, 



βουτώ, σε αντίθεση με το ράντισμα.

Έπειτα είπε ότι ο άγιος Ιωάννης ο Πρόδρομος βάπτιζε τους ανθρώπους στα νερά 
του Ιορδάνου που οδηγούσε στην μετάνοια. Ο Χριστός βάπτισε τους μαθητές Του 
και τους ανθρώπους την ημέρα της Πεντηκοστής με το Άγιον Πνεύμα που 
κατέβηκε ως πυρ.

Αναλύοντας για το Βάπτισμα με το Άγιον Πνεύμα και το πυρ είπε ότι αυτό το 
βάπτισμα ονομάζεται έτσι για «το δαψιλές (άφθονο) της Χάριτος», διότι οι 
βαπτισθέντες κατακλύονται «αφθόνως» με την Χάρη του Αγίου Πνεύματος, για 
«το σφοδρόν και ακάθεκτον της Χάριτος», για «το αοράτως αναλίσκον τον ρύπον 
της ψυχής» του ανθρώπου.

Όλες αυτές οι εκφράσεις είναι πολύ δυνατές, διότι δείχνουν την δύναμη του Αγίου 
Πνεύματος. Αυτό το βάπτισμα το δεχθήκαμε στην μικρή μας ηλικία, αλλά η δύναμή 
του αποκαλύπτεται με την «εργασία των εντολών» του Χριστού. Κατέληξε ότι δεν 
τα καταλαβαίνουμε όλα αυτά, επειδή έχουμε εκκοσμικευθή ως Χριστιανοί, και η 
εκκοσμίκευση αποδομεί τον πυρήνα της πίστεώς μας.

Ευχήθηκε να ανακαινιζόμαστε, για να αισθανθούμε το «δαψιλές», «το σφοδρόν και 
ακάθεκτον» και το «αοράτως αναλίσκον» της Χάριτος του Βαπτίσματος.

Ακολούθησε η τέλεση του Μεγάλου Αγιασμού στο μέσον του Ναού, ενώ αμέσως 
μετά τον Αγιασμό σχηματίστηκε λιτανευτική πομπή από τις ενορίες Αγίου 



Δημητρίου και Αγίας Παρασκευής Ναυπάκτου, συνοδευόμενη από την 
Παπαχαραλάμπειο Φιλαρμονική, που κατευθύνθηκε στο γεμάτο από κόσμο ενετικό 
λιμάνι της Ναυπάκτου για την κατάδυση του Τιμίου Σταυρού, όπου “έπεσαν” και 
φέτος πολλά νέα παιδιά της πόλης για να ευλογηθούν από τον σταυρό.

Μετά την κατάδυση του σταυρού ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε κατάλληλα, 
χρησιμοποιώντας μια παλαιά ρωσική ιστορία, όλοι μας να ψάξουμε να βρούμε την 
ειρήνη και την χαρά, που είναι ο Χριστός, μέσα μας και όχι έξω σε χαρές που 
φαντάζουν αληθινές αλλά δεν είναι, ενώ χάρισε έναν ασημένιο σταυρό στον νικητή 
και μικρούς σταυρούς σε όλα τα παιδιά που συμμετείχαν.

Παρόντες στις λατρευτικές εκδηλώσεις ήταν οι βουλευτές Αιτωλοακαρνανίας κ. 
Αθανάσιος Παπαθανάσης, κ. Κώστας Καραγκούνης και κ. Μίλτος Ζαμπάρας ο 
εκπρόσωπος του Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδος και πρόεδρος του Περιφερειακού 
Συμβουλίου κ. Χρήστος Παΐσιος, ο επικεφαλής της μείζονος αντιπολίτευσης στο 
Περιφερειακό Συμβούλιο Δυτικής Ελλάδος κ. Σπύρος Σκιαδαρέσης, και οι Τοπικοί 
άρχοντες με τον Δήμαρχο Ναυπακτίας κ. Βασίλειο Γκίζα, τον Πρόεδρο του 
Δημοτικού Συμβουλίου κ. Άγγελο Σταυρόπουλο, Αντιδημάρχους, Δημοτικούς 
Συμβούλους και τους επικεφαλής των Σωμάτων Ασφαλείας του τόπου μας.
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